



## 3-й Губсъезд уполномоченных Алт- Губсоюза.

### Второй день съезда.

После информационного доклада тов. Шмелева о работе манятной комиссии, по отчету которой на съезде присутствует 179 человек, съезд заслушивает обширный доклад т. Панкратова о работе Губсоюза.

Обрисовав обстановку работ районных собраний уполномоченных, предшествовавших Губсъезду, т. Панкратов говорит, что в настоящее время аппарат Губсоюза, насчитывающий 1088 человек, губерниям, окончательно сконструирован. В лице президиума правления Губсоюза создан гибкий орган, который в ведении общего руководства работой справится в полной мере. Теперь, с постепенным накоплением средств и освобождением кооперации в целом от влияния госорганов, мы имеем возможность выступать на заграницном рынке. Последними докладами кооперации даны большие права, и интересами кооперации все считаются и согласуют их с интересами общегосударственными.

Авторитет Советской кооперации падает, нам за границей поднят, нам удалось войти в международное кооперативное объединение и открыть свои конторы в городах Западной Европы.

Задачи Губсоюза на следующий операционный год докладчик формулирует таким образом: правильное и своевременное удовлетворение нужд кооперированного населения, увеличение собственных средств путем взносов, наевых, целевых и проч., подбор хороших руководящего персонала на местах, расширение и укрепление кооперативного хозяйства в губернии.

В заключение докладчик указывает, что сумма общего денежного и товарного обрета Губсоюза по всем районам и конторам за 1921 год составила — 40 874 817 р. 87 коп. (эквивалентов), за 1 ю поискову 22 г. эта сумма равняется — 34 554 689 р. 59 коп. (эквивалентов).

Следующим вопросом съезда заслушивает финансовый доклад т. Шагина. Докладчик подробно защищает цифровые данные, рисует картину работы Губсоюза за

прошлое время, и состояние его главнейших счетов на 1 июля с.г. Общий оборот Губсоюза за 6 месяцев 21 г. выражается в сумме — 11 680 000 000,000 руб. (деньзнак. 21 г.), на 1 е января 22 года в Губсоюзе имелось товаров на 2 200 000 р. (эквивал.) частей прибыли за 21 год Губсоюз имеет 369 844 000 р. (вып. 21 г.), за первую половину 22 года чистая прибыль выражается в сумме — 353 000 руб. (эквивал.).

Тов. Чудинов, говоря о работе ревизионной комиссии, указывает, что обследованием комиссии центрального правления Губсоюза и его районов на местах, обследование кооперации, как наиболее крепкой и сильной, авангардом этой общеизвестной кооперации; объединение необходимо произвести около общегражданской кооперации, как наименее известной из кооперации.

Задачи объединенной кооперации в эпоху НЭПа заключаются:

- 1) борьба с всесредицким торжеством спекулятивным капиталом;
- 2) служить оружием товарооборота в Республике;
- 3) восстановление народного хозяйства;
- 4) поднятие мелкой промышленности через создание мощной промысловской кооперации и
- 5) участие ввозе и вывозе товаров из за границы и за границу.

Вечернее заседание съезда открывается прениями по докладам; генеральной критике работы правления Губсоюза не было.

Съезд поручил президенту выработать разрешение по докладам и внести ее на утверждение пленума съезда.

В вечернем заседании съезда заслушивает доклад тов. Гранберга о кооперативном строительстве, сущность которого сводится к следующему: разрушение войной в самом фундаменте народа и хозяйства необходиимо восстановить через кооперацию, для чего необходиимо объединение кооперации общегражданской, рабочей, сельскохозяйственной и промысловской в интегральную (общую) кооперацию; объединение необходимо произвести около общегражданской кооперации, как наименее известной из кооперации.

Задачи объединенной кооперации в эпоху НЭПа заключаются:

- 1) борьба с всесредицким торжеством спекулятивным капиталом;
- 2) служить оружием товарооборота в Республике;
- 3) восстановление народного хозяйства;
- 4) поднятие мелкой промышленности через создание мощной промысловской кооперации и
- 5) участие ввозе и вывозе товаров из за границы и за границу.

По искажению принимаются темы, помещенные в № 11 от 24/9 газеты „Алтайская Кооперация“.

Ф. Л.—в.

## Очередные задачи барнаульской гор- организации

(К городской конференции).

### Общее состояние организаций.

Состояние городской организации довольно своеобразное. Характерными особенностями ее в настоящий момент являются: отсутствие сплошности внутри организации и неимение вполне накаженной систематической и плановой работы.

Первое, т. е. отсутствие сплошности, определяется, во-первых, значительной оторванностью и обособленностью активно революционной части членов партии, работающей в советских, профессиональных и других организациях от партийной жизни и самой организации. Многие ответственные работники, будучи часто очень перегружены своей текущей (советской и т. д.) работой, постепенно отстаивают становятся в стороне от организации; и выполнению возлагаемых на них партобязанностей отвечают халатно, неизменно, в часто стараются уклоняться от партийных задач. Недовещание собраний, не уплата членских взносов и другие подобные явления подчеркивают отсутствие дисциплинарности; партсобрания, проходящие без всякого сожаления и активного обсуждения, поставленные вопросы, подтверждают все вышеизложенное.

I. Очередные задачи.

1) В области организационной. Первоочередная организационная работа — это преображене на членов комитета по работе с райкомом, так и в целом организации в целом, может направить главное внимание и все силы почти исключительно на внутреннюю работу.

Из всего вышеизложенного мы можем констатировать, что перед горюческой организацией стоит немальный ряд первоочередных неотложных организационных и воспитательных задач, к осуществлению которых она должна направить все свои силы и энергию. Обективные условия говорят, что эти задачи выполнимы.

Вторая задача — это организация сети марксистских кружков. На первое время надлежит настойчиво провести создание и постоянную систематическую работу в 3-х кружках низшего типа (при важнейших производственных ячейках) и в центральном кружке при райкоме.

В кружках низшего типа должны привлекаться т. т., имеющие подготовку не ниже школы по литграммоты, но не имеющие более серьезной марксистской подготовки. В центральном кружке членов и выделения для налаживания привлечь всех антиразрывщиков текущих вопросов из трех членов, ибо президиум из трех членов, ибо президиум из трех членов партии, имеющих более серьезную подготовку.

Для организации целого ряда кружков (антиразрывщика, политической экономии, истории революционного движения и др.) необходимо тесно связать и даже обединить часть просветработы райкомов с работой марксистского клуба при Губкоме. Для этой цели создание как всех прочих кружков, так и постоянную вопросы марксистского характера кадровых ячеек вокруг производственных — проведена только частично, и ближайшим будущим необходимо создание новых производственных ячеек на некоторых предприятиях в группировке во-

товарщика отчета в исполнении возложенных на него партобязанностей и ведя точный учет его работы, восстанавливать ди-

сциплину.

### В области агитационно-пропагандистской.

После сказанного вначале о состоянии нашей организации, о значении и необходимости партийно-просветительной работы среди членов партии говорить не придется; этой работе на предстоящий осенний и зимний период должно уделяться исключительное внимание; в проведении таковой должны быть вовлечены в работу вся организация в целом и каждый член ее в отдельности.

Первой задачей в этой отрасли является постановка пропагандистской работы районной школы политграммоты, подготовительная работа по открытию которой уже ведется. Эта школа должна за осенний и зимний периоды пропустить через себя тот, весьма значительный слой членов нашей организации, который является совершенно политически неграмотным.

Вторая задача — это организация сети марксистских кружков. На первое время надлежит настойчиво провести создание и постоянную систематическую рабо-

ты в 3-х кружках низшего типа (при важнейших производственных ячейках) и в центральном кружке при райкоме.

В кружках низшего типа должны привлекаться т. т., имеющие подготовку не ниже школы по литграммоты, но не имеющие более серьезной марксистской под-

готовки. В центральном кружке членов и выделения для налаживания привлечь всех антиразрывщиков текущих вопросов из трех членов, ибо президиум из трех членов партии, имеющих более серьезную под-

готовку.

Для организации целого ряда кружков (антиразрывщика, политической экономии, истории революционного движения и др.) необходимо тесно связать и даже обединить часть просветработы райкомов с работой марксистского клуба при Губкоме. Для этой цели создание как всех прочих кружков, так и постоянную вопросы марксистского характера кадровых ячеек вокруг производственных — проведена только частично, и ближайшим будущим необходимо создание новых производственных ячеек на некоторых предприятиях в группировке во-

товарщика отчета в исполнении возложенных на него партобязанностей и ведя точный учет его работы, восстанавливать ди-

сциплину.

Общие городские собрания должны внимание по прошлому должны созываться регулярно необходиимо уделить побору и через каждые две недели. В по-

случае, в частности число занятых просов о важнейших политиче-

ских событиях, очередных вопросах хозяйственного строительства, как в масштабе распределения, так и губернии, для чего на собраниях должны заслушивать переборки и. Наконец — все

документы-отчеты руководите-

льей соответствующих губер-

ниев и др. органов.

Установить регулярный созыв

заявок на конгрессы, на ко-

торых ставить инструктивные до-

ументы по вопросам, подлежащим

решению.

Вечером заседании съезда

заслушивает доклад тов. Гран-

берга о кооперативном стро-

ительстве, сущность которого

сводится к следующему: разру-

шение войной в самом фунда-

менте народа и хозяйства необ-

ходиимо восстановить через ко-

операцию, для чего необходиимо

объединение кооперации общеграж-

данской, рабочей, сельскохозяй-

ственной и промысловской в интегральную (общую) коопера-

цию; объединение необходимо

произвести около общеграждан-

ской кооперации, как наименее

известной из кооперации.

Вечером заседании съезда

заслушивает доклад тов. Гран-

берга о кооперативном стро-

ительстве, сущность которого

сводится к следующему: разру-

шение войной в самом фунда-

менте народа и хозяйства необ-

ходиимо восстановить через ко-

операцию, для чего необходиимо

объединение кооперации общеграж-

данской, рабочей, сельскохозяй-

ственной и промысловской в интегральную (общую) коопера-

цию; объединение необходимо

произвести около общеграждан-

ской кооперации, как наименее

известной из кооперации.

Вечером заседании съезда

заслушивает доклад тов. Гран-

берга о кооперативном стро-

ительстве, сущность которого

сводится к следующему: разру-

шение войной в самом фунда-

менте народа и хозяйства необ-

ходиимо восстановить через ко-

операцию, для чего необходиимо

объединение кооперации общеграж-

данской, рабочей, сельскохозяй-

ственной и промысловской в интегральную (общую) коопера-

цию; объединение необходимо

произвести около общеграждан-

ской кооперации, как наименее

известной из кооперации.

Вечером заседании съезда

заслушивает доклад тов. Гран-

берга о кооперативном стро-

ительстве, сущность которого

сводится к следующему: разру-

шение войной в самом фунда-

менте народа и хозяйства необ-

ходиимо восстановить через ко-

операцию, для чего необходиимо

объединение кооперации общеграж-

данской, рабочей, сельскох